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Χακάσια: Καταφύγιο άγριων ζώων και πέρασμα 
πτηνών
/ Γενικά

H λίμνη Ιτκούλ βρίσκεται στο καταφύγιο Χακάσια, στις στέπες της Χακάσιας περίπου 150 χλμ. από την 
πόλη Αμπακαν. Κηρύχθηκε προστατευμένη περιοχή το 1999, όταν ερασιτέχνες επιστήμονες απέδειξαν 

ότι η λίμνη βρίσκεται ανάμεσα στις μεταναστευτικές οδούς των σπάνιων πουλιών και οι όχθες της 
είναι γεμάτες με απειλούμενα φυτά- Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Ο διευθυντής του καταφυγίου Χακάσια, Βίκτορ Νεπόμνιασι, άνοιξε επίσημα το νέο κέντρο επισκεπτών. 
Με την ευκαιρία αυτή συμμετείχαν εκπρόσωποι της Δημοκρατίας της Χακάσιας, φοιτητές και 

δημοσιογράφοι. Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Το άνοιγμα του κέντρου επισκεπτών συνέπεσε με ένα τριήμερο σεμινάριο για τα σπάνια είδη ζώων. 
Στη φωτογραφία απεικονίζεται ένας από τους συμμετέχοντες, ο Σεργκέι Ιστόμοφ, υπάλληλος του 

επιστημονικού τμήματος: «διαβατήριο» της λεοπάρδαλης του χιονιού. Κάθε ζώο που έχει “πιαστεί” 
στην παγίδα της κάμερας διαθέτει ένα τέτοιο διαβατήριο. Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Η φωτογραφική μηχανή διευκολύνει σημαντικά το έργο των ζωολόγων. Τους παρέχει τη δυνατότητα 
να ανακαλύψουν τον οικότοπο Σαγιάνο-Σούσενκοε την πατρίδα της λεοπάρδαλης του χιονιού. Πριν από 

αυτό, κανείς δεν γνώριζε ότι τα ζώα αυτά κατοικούν στην περιοχή. Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια

 

Στο καταφύφιο της Χακάσιας αναπτύσσεται ραγδαία ο οικολογικός τουρισμός. Στη λίμνη Ιτκούλ οι 
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επισκέπτες μπορούν να προσφέρουν εθελοντική εργασία ή να νοικιάσουν ένα ποδήλατο και κάνουν 
βόλτα κατά μήκος των διαδρομών των πτηνών και της χλωρίδας. Φωτό:Λίζα Λεβίτσκαγια

 

Πλήρωμα επιθεωρητών περιπολεί το καταφύγιο όλο το εικοσιτετράωρο. Το βράδυ, κάνουν μια 
παράκαμψη γύρω από τη λίμνη. Τα 37 χιλιόμετρα δρόμου γύρω από τη λίμνη διαρκούν περίπου τρεις 

ώρες και οι επιθεωρητές σταματούν σε σημεία από όπου μπορούν να έχουν την καλύτερη εικόνα όλου 
του καταφυγίου Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Όχι πολύ μακριά από τη λίμνη Ιτκούλ βρίσκεται η κορυφογραμμή του βουνού Σουντούκι, αρκετά 
δημοφιλές για τους αρχαιολόγους τους σαμάνους και τους οπαδούς της πεζοπορίας. Η κορυφογραμμή 

έχει πάρει το όνομα από την ψηλότερη κορφή, που έχει το σχήμα σεντουκιού (Sunduk στα ρωσικά).
Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Αρχαία εικονογράμματα βρίσκονται σχεδόν και στις οκτώ κορυφές. Οι ντόπιοι σαμάνοι πιστεύουν ότι 
τα σχέδια αυτά σηματοδοτούν τις θέσεις των σημαντικών σημείων της ενέργειας, και αυτός είναι ο 

λόγος για τον οποίο πραγματοποιούν το ολιγοήμερο φεστιβάλ των ιερών τελετών.
Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Η Χακάσια στολίζεται με καινούργιες κάθε φορά κορδέλες για το φεστιβάλ των σαμάνων.
Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Μια άλλη θέση που δεν απέχει πολύ από τη λίμνη Ιτκούλ είναι το ορυχείο Τουίμσκι. Από το 1954 είχε 
ξεκινήσει εξόρυξη βολφραμίου, χαλκού, μολυβδαινίου. Σωματίδια μολυβδαινίου μπορούν ακόμα να 

βρεθούν καθώς προσεγγίζει κανείς το ορυχείο.
Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Το 1954 ελήφθη η απόφαση να επεκταθεί το ορυχείο προς τα πάνω και όχι εις βάθος. Ως εκ τούτου, 
κατέρρευσε και οι εξορυκτικές δραστηριότητες σταμάτησαν. Οι σεισμοί που ακολούθησαν 

δημιούργησαν τον σχηματισμό της χαράδρας του Τουίμσκι. Η άκρη της αβύσσου είναι πλέον σημείο 
ελέυθερης πτώσης. Οι λάτρεις του σπορ πραγματοποιούν έδώ μέχρι και 100 μέτρα ελεύθερης πτώσης.

Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια
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Ο καιρός στην Χακάσια είναι ευμετάβλητος. Αλλά σχεδόν κάθε βράδυ καταλήγει σε ένα πύρινο 
ηλιοβασίλεμα Φωτό: Λίζα Λεβίτσκαγια

(περισσότερα…)
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